

# 年底基本药物制度全覆盖

零售价等于采购价 社区不赚取一分钱

到 2010 年底，所有政府办基层医疗机构全部配备、使用基本药物，实行零差率销售，社区不赚取一分钱。昨天，记者从苏州市深化医药卫生体制改革会议了解到，基本药物制度将在今年底覆盖全市，新农合筹资标准和住院费用补偿比例不断提高，一系列公共卫生服务项目也逐步实施，百姓看病就医将享受更多实惠。会议还提出，明年基本医疗保障制度将覆盖城乡居民。

## 基本药物制度年底覆盖全市

1月20日，苏州古城区所有社区卫生服务机构和吴江市政府办基层医疗卫生机构已经实施基本药物制度。在年底前，苏州市所有政府办基层医疗卫生机构将全部实施基本药物制度，实行价格零差率销售，即药品采购价等于零售价，社区不赚取一分钱。

“实行基本药物制度后，基本药物全部纳入基本医疗保险药品报销目录，并且报销比例高于非基本药物。”苏州市卫生局局长张月林介绍，国家确定307种基本药物，经省增补后为599种，全部实行药品目录、品规、价格、采购、配送和结算“六统一”。“社区全部使用基本药物后，药品价格与社区常用药政府补贴价相比，要便宜20%。”张月林介绍，其他公立医院也要按规定使用一定比例的基本药物。



## 送春联

昨日，张家港金港镇的书法家们走上街头，现场挥墨题写春联送给市民，红彤彤的对联、书法家们热情洋溢的笔墨，让市民提前感受到了浓浓年味。据悉，2月份为该镇“欢乐新春健康行”新春文体活动月，除了春联派送活动外，还有龙狮巡游、登山比赛、送戏下乡、健康读本进社区等特色年俗活动，让市民尽享丰盛的春节文体活动大餐。

王玲玲 倪志国 文/摄



## “虎虎生威”

虎年终于快到了，苏州画虎的画家们迫不及待拿出了自己的作品，拿出了对虎的热情，在苏州吴作人艺术馆内举办了一场名作《盛世雄风，虎虎生威》的迎虎年画展。有生于1926年的著名画家张继馨，也有号“牧虎草堂主人”的画虎名家秦学研，共计十名画家展出作品60幅。画展上，“山兽之君”的各种姿态，在画家们的笔墨下都得到了充分体现，吸引了不少市民驻足欣赏。

王玲玲 文/摄

## 新农合筹资明年提至500元左右

记者了解到，苏州的新农合筹资标准已经达到全国领先水平，今年的新农合人均筹资水平仍将继续提高。到2011年，苏州计划基本医疗保障制度覆盖城乡居民，全市新农合筹资标准达到500元左右，参加农村合作医疗人员的住院医药费用实际补偿比将达到55%以上，个人自付比例进一步降低。

公立医院改革是医改的重要内容，昨天的会议提出，政府对公立医院承担的公共卫生任务给予专项补助，同时公立医院必须严格控制建设规模、标准和贷款行为，不得再负债建设和超标准购置大型医用设备。

据了解，今年苏州将选择一家市属医院开展改革试点，2011年公立医院改革将在全市有序推开。

## 部分病种基本药物有望免费供给

今年苏州将全面落实九大类共22项基本公共卫生服务项目，包括15岁以下免费补种乙肝疫苗、农村孕妇补服叶酸预防出生缺陷等。到2011年，城乡60岁以上老年人等重点人群的健康档案建档率达到95%以上，其他人群达60%以上，公共卫生服务逐步覆盖全市常住人口。

今年起，部分病种的基本药物有望免费供给。困难人群患重性精神病、高血压病和糖尿病，服用的基本药物今年将逐步试行免费供给。苏州今年还将启动市民健康白皮书发布制度和职业病危害监控。在健全基层卫生服务方面，苏州市区将新建5个公立社区卫生服务中心，争取全市每个社区卫生服务中心配备3名以上全科医师，60%的居民拥有家庭责任医生。 李胜华

## 平江新城十大项目开工 人民路北段将建成大型商贸中心

昨天下午，平江新城2010年十大商务商贸项目正式开工。据介绍，十大商务商贸项目合计占地面积15.22万平方米（约合228亩），建筑面积可达42万平方米，计划总投资达38.7亿（其中建设资金28.49亿元）。这十大代表性商务商贸项目是——

一、人民北路滨水商业街。位于平江新城核心商务区的中心，沿人民路北延西侧，由七宗商业地块构成的人民北路滨水商业街，将打造成一个集零售餐饮娱乐、休闲旅游购物、商务金融办公为一体的滨水商业街，成为连接万达广场商圈与苏州新火车站商圈的纽带。

二、农业金融大厦。位于人民路北延东侧，紧邻区新行政中心，由苏州市绿原城乡建设有限公司开发的农业金融大厦，将建成集金融担保、信贷投资、商务办公为一体的综合性高档写字楼。

三、国发大厦。位于人民路北延东、东邻区新行政中心，将入驻国发集团总部的国发大厦，该项目北接农业金融大厦，东连人民北路滨水商业街，形成一个集金融贸易、公司总部、商务洽谈、健康娱乐等功能于一体的现代商务产业核心区域。

四、吴地中心。位于人民路北延东、万达广场南，处于平江新城现代商务商贸区核心位置的吴地中心，规划建设高档百货商场、服务式公寓和5A级写字楼，将成为城北地区人民路沿线新的地标性建筑。

五、天元辰商业广场。位于江星路东、平江新城管委会北，由苏州市天元辰建设发展公司开发建设的天元辰商业广场，将成为新城商务办公区内的一处重要的综合性商务商贸楼宇。

六、汇博大厦。位于谷雨街以南、西石曲浜河以西，新城管委会东北侧，由苏州市新建房地产开发有限公司开发建设的汇博大厦。建成后将引进科技信息、服务外包等智慧型企业，打造成一个以现代商务办公为主的高档商务楼宇。

七、江星商业广场。位于城北东路北、江星路东，由区国资公司苏州市观前建设开发有限公司开发建设的江星商业广场，将建成集产权式酒店公寓、餐饮、娱乐、休闲等功能齐全、服务周边居民的一站式便民服务中心。



平江十大商贸商务工程之一 资料图片

八、平江新城MALL商业广场。位于广济路北延与平泷路交叉口，地处新城休闲生态健康产业功能区的核心位置的平江新城MALL商业广场，该项目将充分利用紧邻体育公园的区位优势，打造与万达广场、江星商业广场错位发展的商贸业载体。

九、森杰1号广场。位于城北东路沿线、江星路以东的森杰1号广场，建成后将成为新城社区服务功能区的重要组成部分，进一步提高新城西部居住区商业配套设施档次和服务水平。

十、美利华火车站商业酒店。位于火车站北广场公交换乘综合楼的东侧，以现代商务人群为主要服务对象，定位为三星级以上酒店的美利华火车站商业酒店。

王玲玲

## »天气预报

### 气温逐步回升 明后天有雨

昨天已经立春了，那么是不是以后的气温就不会那么冷了？今天早晨的最低气温是4~5℃，午后最高气温8~9℃，总体来说跟昨天相比变化不大。对此，专家说，虽然苏州目前已经告别了严冬，最冷的阶段已经过去，但是季节的转换、气温的变化是一个循序渐进的过程，不会一下子由冷变成暖，但整体趋势是逐步回暖的。另外，专家还提醒，立春后天气渐暖，但乍暖还寒，忽冷忽热，即使在今后比较“暖和”的日子里，大家也不要急于脱下冬装，以防感冒。

据苏州气象局预报，苏州近期受暖湿气流的影响，阴雨天气较多。明天阴有小到中雨，东南风4~5级，早晨最低气温6℃，午后最高气温8℃。后天还是阴有小到中雨的天气，东南风3~4级，早晨最低气温7℃，午后最高气温8℃。

春运的气息越来越浓，团圆的除夕越来越近，回家的脚步也越发的匆匆。虽然苏州近期降雨较多，但总体上对回家的旅途影响不大。江苏南部、安徽南部、上海、浙江、江西、福建北部的天气跟苏州类似，都受暖湿气流的影响，多阴雨天气，前往这些方向的旅客要记得带好雨具。河北、河南、山东、江苏北部、安徽北部9号和10号将会受到一股较强冷空气的影响，出现雨雪大风降温天气，在此期间前往这些方向的旅客一定要多添加衣物，注意防寒保暖，以免因健康问题影响团圆的心情。 刘娟

## 今日周边城市天气：

常熟	多云转阴，东南风3—4级，气温6℃—8℃。
太仓	多云转小雨，东风3—4级，气温6℃—9℃。
吴江	多云转小雨，东南风3—4级，气温5℃—9℃。
昆山	多云转阴，东风3—4级，气温4℃—8℃。
张家港	多云转阴，东南风3—4级，气温4℃—9℃。
上海	多云到阴，偏东风3—4级，气温6℃—10℃。

## »资讯

### 铁警保“春运” 严防危禁品进站

“一旦这些危禁品上了火车，就如同在列车上安放了一颗定时炸弹。”记者昨天获悉，1月份以来，苏州火车站派出所民警和工作人员在站内查获各类危禁品共计296批，382件，423公斤。其中，管制刀具12件，罐装煤油28瓶和杀虫剂、PP胶、玻璃胶、花露水等危禁品，及时消除了安全隐患。

据李警官介绍，春运开始后在苏州火车站上、下车的旅客每天都在增加，如果有人携带危禁品进站上车将给铁路运输和旅客安全带来重大的隐患。因此，铁路警方在车站候车室、行李房更新了一批安检设备，并为每台安检仪配备了7名工作人员，通过“机检”和“人检”相结合的方法，对所有进站旅客的行李进行安全检查。同时，车站广场上的小件寄存处，也对旅客临时寄存的行李均予以件件开包检查，有效地防止了危禁品混进车站。

徐建中 王伟